

1. ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/02/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/02/2024

Σελίδα: 23

Innews ΑΕ - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΖΕΠΟΥ

Το κλείσιμο του κύκλου, μια νέα εποχή...

Εχουν περάσει μόλις 6 μήνες από την επίσημη εδώ επίσκεψη του ινδού πρωθυπουργού κ. Μόντι και ο Έλληνας πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης σχεδιάζει επίσημη ανταποδοτική επίσκεψη στο Νέο Δελχί την προσεχή εβδομάδα. Το ταξίδι αυτό του Έλληνα πρωθυπουργού συνδυάζεται με την παρουσία και ομιλία του στο «Ινδικό Νταβός» που ονομάζεται «Raisina Dialogue», ενώ παράλληλα ελληνική επιχειρηματική αποστολή υπό τον υφυπουργό κ. Φραγκογιάννη και τη γενική γραμματέα κυρία Μυρογιάννη θα πραγματοποιήσει παράλληλη επίσκεψη στην Ινδία, και συγκεκριμένα στις πόλεις Νέο Δελχί, Βομβάη και Μπάνγκαλορ. Εκεί, πέραν των συλλογικών συναντήσεων των επιχειρηματικών ομάδων των δύο πλευρών, όπως και επαφών τους με την Ινδική Ένωση Βιομηχάνων (CII) και Επιμελητηρίων (FICCI), θα υπάρξουν και B2B συναντήσεις (συζητήσεις ένας προς έναν) μεταξύ ινδών και ελληνών επιχειρηματιών. Η επίσκεψη αυτή του Έλληνα πρωθυπουργού έρχεται να συμπληρώσει τη νεότερη εποχή των ινδο-ελληνικών σχέσεων, που ξεκίνησε με την εδώ ανάλογη επίσκεψη του ινδού πρωθυπουργού τον περασμένο Αύγουστο.

Η συνάντηση αυτή, εκ των πραγμάτων, θα επιβεβαιώσει τις ελληνικές και ινδικές επιλογές, για την εκκίνηση, βήμα-βήμα, μιας ειδικής στρατηγικής σχέσης μεταξύ των δύο χωρών, ανάλογη της οποίας η Ινδία έχει σήμερα μόνο με τη Γαλλία και τη Γερμανία.

Η στενότερη αυτή επικοινωνία θα επιτρέψει, μετά από πολύχρονη στασιμότητα, δεδομένου ότι τελευταία επίσημη επίσκεψη Έλληνα πρωθυπουργού στην Ινδία ήταν εκείνη του κ. Κώστα Σημίτη το έτος 2001, μια ουσιαστική αναβάθμιση των σχέσεων και μπορεί να θέσει τα θεμέλια για μια νέα εποχή στρατηγικής συνεργασίας, αλλά και οικονομικής σύμπραξης μεταξύ των δύο χωρών. Το γεγονός αυτό θα είναι σίγουρα σημαντικό και για τις δύο πλευρές, αλλά και θα επιτρέψει στη χώρα μας να δρομολογήσει μια προνομιακή σχέση με τη μεγάλη αυτή ασιατική χώρα, η οποία αναμένεται περί το έτος 2030 να αποτελέσει την 3η παγκόσμια οικονομική δύναμη.

Οι κυριότεροι τομείς οι οποίοι μπορούν να επηρεαστούν θετικά από αυτή τη συνεργασία, πέραν του πολιτικού, του οικονομικού και του εμπορικού, είναι και ο τομέας της στρατιωτικής συνεργασίας αλλά και της αντίστοιχης ανάπτυξης διμερών τομέων ερευνητικής δράσης, δεδομένου ότι ήδη εδώ και μερικά χρόνια έχουν υπάρξει κοινές ασκήσεις με τη συμμετοχή μονάδων τόσο του Ναυτικού όσο και της Αεροπορίας των δύο κρατών.

Η επίσκεψη αυτή θα επιτρέψει επίσης να εξεταστούν η περαιτέρω πορεία και οι πολιτικές και άλλες δομικές και πρακτικές πτυχές της δημιουργίας του «IMEC», οικονομικού διαδρόμου από τον Ινδικό Ωκεανό στη Μεσόγειο Θάλασσα, που αποφασίστηκε πέρυσι από την ομάδα G20.

Ο διάδρομος αυτός αφορά άμεσα τη χώρα μας, όπως οι ίδιοι οι ινδοί αναλιτές αναφέρουν, δεδομένου ότι αυτός, που βεβαίως αναμένεται ότι θα περιλάβει ως συμπαίκτες και άλλες χώρες που εμπλέκονται στη διαδρομή του, θα καταλήξει, όπως εκτιμούν οι ίδιοι οι ινδοί φίλοι μας, στην Ελλάδα, για να αποτελέσει έναν σημαντικό εμπορικό δίαυλο και σημείο εισόδου για τα ινδικά προϊόντα προς τη Δυτική και την Ανατολική Ευρώπη.

Όλα λοιπόν αυτά δείχνουν ότι, εφόσον και οι διεθνείς συνθήκες το επιτρέψουν, βρισκόμαστε πραγματικά στα πρόθυρα μιας νέας σημαντικής φάσης στις ινδο-ελληνικές σχέσεις, που σίγουρα μπορούν να αποφέρουν πολλά σε πλείστους τομείς και να αποβούν χρήσιμες και αποδοτικές και για τις δύο πλευρές.

Πέραν των πολιτικών και οικονομικών σχέσεων, θα πρέπει να υπάρξει συνεργασία και σε τομείς όπως ο πολιτιστικός, ο πανεπιστημιακός, ο τουριστικός, καλλιεργώντας και τις κατάλληλες υποδομές, αλλά και στο επίπεδο της Κοινωνίας των Πολιτών, δεδομένης της σημαντικής ιστορικής και πολιτιστικής προσφοράς των δύο λαών στο παγκόσμιο γίγνεσθαι.

Ο Ιωάννης Αλέξιος Ζέπος, πρόεδρος ε.τ., πρώην γενικός γραμματέας του υπουργείου Εξωτερικών και πρώην πρόεδρος της Ελλάδας στην Ινδία, είναι μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής του **ΕΛΙΑΜΕΤΙ**